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ACTA Nº 23 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

l. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 14 de Julio de 2014 

4.- Reglamento Concejo Municipal 
5.- Bases Concurso Dpto. Salud 
6.- Reglamento Carrera funcionaria Dpto. Salud 
7.- Patentes de Alcoholes 
8.-Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio de la l. Municipalidad, a Lunes 
catorce de Julio del año dos mil catorce y siendo las quince horas con dieciséis minutos, 
entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de H ualañé, bajo la presidencia del Sr. 
Alcalde don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro 
Sepúlveda Riveros, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Ne/son Maldonado Ahumada, don 
Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, más la presencia del Sr. 
Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. 
Cristina Lillo Riq uelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla del día. 

1.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 21 de fecha Lunes 
07 de Julio de 2014: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Srta. Carolina: Dice que en página 7 cuando se aprueban las Patentes de Alcoholes, ella se 
abstuvo en la de la Sra. Magdalena Andrade Díaz por parentesco, y eso no aparece en el 
Acta y quiere que quede como observación. Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta Nº 21 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 07 de Julio de 2014, 
la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 
Siendo las 15:18 Hrs., se integra el Sr. Hugo Moreno Varas. 
Enseguida, se somete a aprobación el Acta de Reunión Extraordinaria Nº 22 de fecha Jueves 
10 de Julio de 2014: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 



Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
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Por tanto, se aprueba Acta Nº 22 de Sesión Extraordinaria de fecha 10.07.2014, la que es 
ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal. 

2.- Cuentas 
No hay 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Certificado Nº 230 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación de Modificación 
Presupuestaria para PMG de Funcionarios Municipales por $ 28.800.000 (Veintiocho 
millones ochocientos mil pesos). 
2.- Certificado Nº 232 de Sr. Secretario Municipal autorizando rebaja del 50% del Nicho en 
Cementerio Municipal para los restos de Sra. Celedina Rosa Rojas Canales (QEPD). 
3.- Certificado Nº 233 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación para dar de baja y 
enajenar vehículos DAEM Mini Bus Kía Motors año 2003 y Camioneta Ssangyong año 2008. 
4.- Certificado Nº 231 de Sr. Secretario Municipal aprobando las Patentes de Alcoholes, a 
excepción de 5 que irían a consultas de Juntas de Vecinos y Carabineros de Chile 
5.- Decreto Nº 2.260 de fecha 08 de Julio de 2014 que autoriza estacionamiento de vehículos 
menores en el costado izquierdo de la calle Arturo Prat entre Punta de Diamante y Calle 
Pedro Aguirre Cerda de H ualañé. 
6.- Carta de Asociación Chilena de Municipalidades por Escuelas de Otoño- Invierno entre 
el 4 y 8 de Agosto en Antofagasta, La Serena Concepción y Valdivia. 
7.- Oficio Nº 62 de Unidad de Proyectos de Dirección de Obras solicitando aporte Municipal 
del 10% de las Obras " Construcción Áreas verdes H ua/añé Centro Comuna de H ua/añé "y 
"Construcción estacionamiento La Huerta de Mataquito, Hualañé". 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Ma/donado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por Tanto, se ACUERDA: Aprobar el aporte Municipal del 10% de las Obras "Construcción 
Áreas Verdes Hua/añé, centro Comuna de Hualañé" y Construcción Estacionamiento La 
Huerta de Mataquito, Comuna de Hualañé" PMU-Línea Tradicional 
8.- Oficio Nº 61 de Unidad de Proyectos de la Dirección de Obras solicitando aprobación de 
Administración Directa de proyectos PMU-Línea Tradicional "Construcción Áreas Verdes 
H ualañé Centro, Comuna de H ualañé, y Construcción Estacionamientos La Huerta de 
Mataquito, Comuna de Hua/añé." 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. M a/donado: Si 



Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
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Por tanto, se ACUERDA: Aprobar la Administración Directa de proyectos PMU-Línea 
Tradicional "Construcción Áreas Verdes H ualañé Centro, Comuna de H ualañé, y 
Construcción Estacionamientos La Huerta de Mataquito, Comuna de Hualañé." 
9.- El Sr. Alcalde hace entrega a cada presente un ejemplar de solicitud de Modificación 
Presupuestaria de Educación por un total de $ 35.874.839 (Treinta y cinco millones 
ochocientos setenta y cuatro mil ochocientos treinta y nueve pesos), la que será sancionada 
en próximo Concejo. 

4.-Reglamento Concejo Municipal 

Queda para próxima Reunión ya que lo traerán estudiado con las modificaciones que deseen 
integrar. 

5.- Bases Concurso Dpto. de Salud 

El documento se entregó la semana pasada. Se trata de 7 cargos en total, de 44 horas cada 
uno: 1 enfermera, 1 nutricionista, 1 kinesiólogo, 2 técnicos en enfermería Nivel Superior y 2 
auxiliares de servicios. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por tanto, se ACUERDA: Aprobar Bases Concurso Dpto. de Salud para proveer 7 cargos de 
44 horas cada uno: 1 enfermera, 1 nutricionista, 1 kinesiólogo, 2 técnicos en enfermería de 
nivel superior y 2 auxiliares de servicios. 

6.-Reglamento Interno carrera Funcionaria de Salud 

Se hace entrega de un ejemplar a cada uno de los presentes y se analizará en próxima 
Reunión. 
El Sr. Alcalde entrega a cada uno de los presentes un ejemplar de propuesta de parquímetros 
que se confeccionó en el verano, para estudio. 

También entrega un estudio respecto del cobro de retiro de residuos sólidos en la Comuna de 
Hualañé. 
Se conversa la posibilidad de realizar un Concejo Extraordinario para este tema y el 
Reglamento de Concejo. 
Se establece de común acuerdo el día Viernes 18 de Julio a las 15:30 Hrs. 

7.- Patentes de Alcoholes. 

El Sr. Alcalde da lectura de Oficio Nº 183 del Dpto. de Tránsito y Patentes adjuntando los 
informes solicitados sobre Patentes de Alcoholes con infracciones. 



La Junta de Vecinos Hualañé Central informa que no hay problema con ninguna Patente 
del sector centro. Habla en línea generales. 
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Luego da lectura a informe de Carabineros sobre local de El Porvenir que se refiere a 
alcances de vecinos que no se identifican. 
El Sr. Sepúlveda dice que es una mala investigación de Carabineros ya que el informe no 
presenta denuncias efectivas, son in/ ormes anónimos . 
La Srta. Carolina dice que son hechos subjetivos, que no hay respaldo, son solo dichos y 
supuestos. 
El Sr. Alcalde dice que los vecinos de El Porvenir no dan su visto bueno por los problemas 
que hay. 
En sector Garcés Gana la Junta de Vecinos Ex.- Estación no se puede reunir hasta después 
de vacaciones de invierno. 
El Sr. Sepúlveda y Cordero dicen que ebrios y desordenes hay en todas partes, no solo en los 
restaurantes. 
El Sr. Cordero dice que hay unos jóvenes que los han citado tres veces, ya es como una 
persecución personal. Y que hay un restaurante en que el furgón de Carabineros se para 
a/ uera viendo quien sale y quien entra. 
El Sr. Sepúlveda dice que no hay denuncias claras y objetivas y Carabineros no presenta 
ningún documento. 
El Sr. Alcalde somete a votación la autorización de Patente de Alcoholes a nombre de doña 
Iris Valdivia Maldonado, Local Mahui: 

Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
El Sr. Alcalde somete a votación la autorización de Patente de Alcoholes a nombre de don 
Luis Renato Ponce Valenzuela, Local Entre Copas: 

Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Autorizar las siguientes Patentes de Alcoholes: 

a) Iris Valdivia Maldonado 
b) Luis Renato Ponce Valenzuela 

El Sr. Alcalde indica las infracciones de las tres restantes Patentes: 
Sra. Carmen Meléndez González: 3 Infracciones 
Sra. Gladys Pérez Campos: 3 Infracciones 
Sra. Isabel Gómez Gutiérrez: 2 Infracciones 
La Patente de la Sra. Carmen Meléndez no cuenta con el apoyo de los vecmos. El Sr. 

Alcalde da lectura al in/ orme. 
Patente de Sra. Gladys Pérez Campos: Junta de vecmos no se reunirá hasta vuelta de 
vacaciones de invierno. 
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El Sr. Alcalde dice que dado los antecedentes y debate por autorización a estas Patentes, 
hará efectivo el Art. 49 de la Ley de Alcoholes que faculta a los Alcaldes a pasarlas al 
pronunciamiento del Magistrado para ver si procede la clausura y que donde hay público 
presente, cambian la manera de expresar las cosas. 
La Srta. Carolina dice que la facultad del Alcalde es válida, y que ella siempre ha dicho lo 
mismo, que no pueden actuar por hechos subjetivos. 
El Sr. Sepúlveda dice que hay favoritismo, ya que el Alcalde pregunta en algunos casos y en 
otros no. 

8.- Hora de Incidentes 
Sr. Rojas 

1.- Consulta por licitación de Semáforo. 
El Sr. Alcalde explica que no se ha hecho por falta de recursos. Se está a la espera de ellos. 
2.- Dice que/alta ripio en casi todos los pasajes, especialmente ex línea férrea, San Juan, que 
en pasaje Serrano no se puede entrar. 
3.- Insiste en el cambio de horario de los recolectores de basura, por el frío y oscuridad y 
con acuerdo del Concejo se podría hacer. 
El Sr. Alcalde dice que no pasa por procesos antojadizos, sino que hay una política de 
manejo de residuos domiciliarios y una licitación pública. Lo que se puede hacer es pedir 
trajes y guantes adecuados para el desempeño. 
El Sr. Cordero dice que el camión no tiene neblineros ni tiene cale/ acción. 
El Sr. Sepúlveda dice que se puede remediar con ropa adecuada, gruesa y la mantención del 
camión. 

Sr. Cordero 

1.- Consulta por posible refugio peatonal en El Buche, ya que la gente que trabaja no tiene 
donde re/ ugiarse. 
2.-Consulta si se desocupó la casa de la Escuela de La Huerta por parte del ex Director. Que 
eso le preocupa al actual Director. 
El Sr. Alcalde señala que existe un compromiso con el ex Director, pero no se ha hecho 
efectivo. 

Sr. Ma/donado 

1.- Consulta quien autorizó la explotación de árboles en la ex. Escuela de Patacón. 
Se le informa que nadie y se harán las averiguaciones para una posible denuncia. 
2.- Dice que en antiguo camino Carlos Jiménez hacia El Molino antes de los Valdivia hay 2 
a/cantarillas tapadas y cuando llueve el agua se va al camino, que hay tráfico de personas y 
también en bicicleta. No sabe si está enrolado por la Empresa. 
3.-Pide visita de Asistente Social para don Julio Ramírez de El Molino. Problemas de lluvia. 
El Sr. Cordero dice que la profesional ha ido dos veces y no lo ha encontrado. 
4.- Dice que felicita por el documento de ayuda social que le fue entregado, que es de gran 
ayuda. 

Srta. Carolina. 

1.- Consulta por conexión alcantarillado Pasaje Herrera. El Sr. Alcalde dice que nadie ha 
respondido a las consultas, la Superintendencia tampoco, ni han llegado los nuevos 
formatos de servidumbre. 



2.- Pregunta cuando se reparará con material ligero los eventos especialmente en sector 
Piscina, que está muy complejo. 
El Sr. Alcalde dice que coordinará con funcionarios. 
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3.- Consulta en qué etapa está la compra de terrenos aledaños al Cementerio para 
ampliación de éste. 
El Sr. Alcalde dice que llegó el cambio de uso del suelo y se está haciendo una Modificación 
en la promesa de compraventa. 
4.- Pregunta que si después de lo conocido en Informe de Contraloría sobre DAEM, se 
harán las Investigaciones Sumarias. 
El Sr. Alcalde dice que efectivamente se va a realizar Investigación Sumaria. 
5.- Consulta si es efectivo que gente renunció a viviendas nuevas y habría personas suplentes 
y que quedan casas disponibles. 
El Sr. Alcalde dice que la información la maneja la Directiva con la Egis. 
Se conversa el tema y también se consulta si se sabe de la inauguración por parte de SER VIU 
El Sr. Alcalde dice que posiblemente viene SER VIU esta semana. 

Sr. Moreno 

1.- Solicita extensión horaria para Posta La Huerta de 5 a 8 de la tarde para satisfacer la 
demanda de enfermedades respiratorias de invierno. 
La Srta. Carolina le recuerda que habían problemas presupuestarios para ello. 
El Sr. Alcalde lo verá con algún Programa de Salud. 
2.- Faltan rayados en calles, en pasos de cebra y en lomos de toro faltan pinturas. 
3.- Tiene preocupación por la terminación de las casas 27 F de la Comuna, que la Empresa 
al parecer quebró y a las familias vulnerables no les alcanza para terminarlas. Si existiría 
alguna opción aunque sea a largo plazo. 
Se le indica que hay posibilidades de un pronunciamiento de SERVIU. 
La Srta. Carolina dice que en El Porvenir se hizo visita y reparación menor de casa. 
4.- Presenta el caso ya conocido de la Sra. Eliana Jiménez que debe operar a su hija de una 
timpanoplastía reconstructiva de oído izquierdo y ahora el gasto de insumos subió a 
$1.270.000 (Un millón doscientos setenta mil pesos). 
Se encuentra presente el Sr. Administrador, quien con el Sr. Alcalde van a manejar la 
posibilidad de costear a través de JUNAEB, como se ha hecho en casos parecidos. 
5.- Consulta por la Investigación Sumaria de Escuela Espinalillo 
El Sr. Alcalde le responde que está en curso . 

Sr. Sepúlveda 

1.- Consulta por el Informe Trimestral de Control, hasta cuando tiene plazo. 
Se le informa que la Ley no estipula un plazo perentorio. 
2.- Dice que la Sra. Mireya Mora rompió sus lentes ópticos y necesita ayuda para poder 
comprarlos. Traerá los antecedentes 
3.-Solicita ayuda para por lo menos un pasaje para la Sra. Ana Cruz de Peralillo, cuyo 
esposo debe viajar a Curicó todos los Lunes por problemas cardíacos. 
4.-Consulta si le han llegado reclamos ya que las veredas del sector Remolino las están 
destruyendo los camiones. 
5.- En la ex línea férrea sector Orilla de Navarro hay ramas, si se considera limpieza. 
6.- Si hay posibilidad de ripio para el sector de pasaje detrás de Diego Portales. 
7.- Propone invitar a Sr. Director de Salud a Concejo. Podría ser la primera semana de 
Agosto 
8.- También se pide invitar a todos los Directores de los Colegios a Concejo 
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Siendo las 18: 55 Hrs. el Sr. Presidente da por terminada la Sesión. 

ACUERDOS: 
1.-Aprobar el aporte Municipal del 10% de las Obras "Construcción Áreas Verdes Hualañé, 
centro Comuna de Hualañé " y Construcción Estacionamiento La Huerta de Mataquito" 
PMU-Línea Tradicional 

2.- Aprobar la Administración Directa de proyectos PMU-Línea Tradicional "Construcción 
Áreas Verdes Hualañé Centro, Comuna de Hualañé", y "Construcción Estacionamientos La 
Huerta de Mataquito, Comuna de Hualañé." 

3.- Aprobar Bases Concurso Dpto. de Salud para proveer 7 cargos de 44 horas cada uno: 1 
enfermera, 1 nutricionista, 1 kinesiólogo, 2 técnicos en enfermería de nivel superior y 2 
auxiliares de servicios. 

4.-Autorizar las siguientes Patentes de Alcoholes: 
a) Iris ValdiviaMaldonado 
b) Luis Renato Ponce Valenzuela 

lUiS'A TURO FLORES CABRERA 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


